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w	 	Ουσιαστικός	ο	ρόλος	της	Οικονομικής	και	Κοινωνικής	Επιτροπής	της	Ελλάδος	
και	 του	Οικονομικού	και	Κοινωνικού	Συμβουλίου	 της	Κίνας	στη	σύσφιξη	 των	
σχέσεων	των	δύο	λαών	και	στην	εμβάθυνση	της	«Συνολικής	Εταιρικής	Στρατη-
γικής	Σχέσης	Ελλάδας-Κίνας».

w	 	Σημαντικές	 αποφάσεις	 από	 το	 πρόσφατο	 19ο	 Συνέδριο	 του	 Κομμουνιστικού	
Κόμματος	της	Κίνας	και	την	ενίσχυση	του	Προέδρου	Σι	Τσινπίνγκ	 (Xi	Jinping).	
Μετατόπιση	από	την	ανάπτυξη	υψηλών	ρυθμών	και	τη	βιομηχανική	παραγωγική	
ικανότητα,	στην	ανάπτυξη	υψηλής	ποιότητας	και	στην	προώθηση	καινοτόμων	
και	 τεχνολογικά	 προηγμένων	 κλάδων.	 Προτεραιότητες:	 Η	 καταπολέμηση	 των	
ανισοτήτων,	η	συνύπαρξη	ανθρώπων	και	φύσης,	μεταρρυθμίσεις	και	πρωτοβου-
λίες	για	την	ασφάλεια,	την	ειρήνη	και	την	παγκόσμια	διακυβέρνηση.

w	 	Υπάρχουν	 περιθώρια	 ανάπτυξης,	 ιδιαίτερα	 στους	 τομείς	 του	 πολιτισμού,	 του	
τουρισμού,	του	εμπορίου,	των	αγροτικών	προϊόντων,	της	αγοράς	ακινήτων,	των	
ΑΠΕ,	της	ναυτιλίας	και	στον	τεχνολογικό	-	ερευνητικό	τομέα.

w	 	Σημαντικές	οι	επενδύσεις	και	συνεργασίες	που	προβλέπονται	για	τις	χώρες	που	
συμμετέχουν	στην	εμπορική	και	οικονομική	πρωτοβουλία	«Μια	ζώνη,	Ένας	Δρό-
μος»,	μια	σύγχρονη	αναβίωση	του	δρόμου	του	μεταξιού	για	την	εμπορική	επανα-
σύνδεση	της	Ασίας	με	την	Ευρώπη	και	την	Αφρική.	Η	συγκεκριμένη	πρωτοβου-
λία	αποτελεί	και	τη	βάση	σειράς	κινεζικών	επενδύσεων	στην	Ελλάδα,	με	σημείο	
αφετηρίας	την	επένδυση	της	COSCO	στο	λιμάνι	του	Πειραιά.

w  Σημείωση: Η Κίνα εμφανίζεται ως η σημαντικότερη παγκόσμια δύναμη με 
συνεπή στρατηγική διεθνούς ανάπτυξης για τα επόμενα χρόνια, σε περιβάλ-
λον εντεινόμενης καχυποψίας και ανησυχίας από πολλές χώρες. Θα πρωτα-
γωνιστεί το 2018 σε θέματα εμπορίου, επενδύσεων σε υποδομές, επεκτείνο-
ντας την επιρροή της στην οικονομία, τον πολιτισμό και τη διεθνή πολιτική.

Στο	πλαίσιο	της	στενής	συνεργασίας	του	Οικονομικού	και	Κοινωνικού	Συμβουλίου	της	
Κίνας	και	της	Οικονομικής	και	Κοινωνικής	Επιτροπής	της	Ελλάδος	(Ο.Κ.Ε.),	αντιπρο-
σωπεία	της	τελευταίας,	με	επικεφαλής	τον	Πρόεδρό	της,	Γιώργο Βερνίκο,	πραγματο-
ποίησε	επίσημη	επίσκεψη	στην	Κίνα	από	τις	30	Νοεμβρίου	έως	και	τις	5	Δεκεμβρίου	
2017.	

Πιο	συγκεκριμένα,	το	πρόγραμμα	περιελάμβανε	συναντήσεις	με	το	Οικονομικό	και	Κοι-
νωνικό	Συμβούλιο	της	Κίνας	στο	Πεκίνο,	με	την	Επιτροπή	της	Σαανσί	 (Shaanxi)	 της	
Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης	στη	Σιάν	(Xi’an)	και	την	Επι-
τροπή	 της	Σαγκάης	 της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης	στη	
Σαγκάη.
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Στην	 ελληνική	 Αντιπροσωπεία	 συμμετείχαν,	 πέραν	 του	 Προέδρου,	 οι	 Αντιπρόεδροι	
Γιώργος Καρανίκας	 και	Φώτης Κολεβέντης,	 το	Μέλος	 της	 Εκτελεστικής	 Επιτρο-
πής	 Γιώργος Τσατήρης,	 ο	 Γενικός	 Γραμματέας	Απόστολος Ξυράφης,	 η	 Υπεύθυνη	 
Διεθνών	και	Δημοσίων	Σχέσεων	Δρ. Μάρθα Θεοδώρου και	η	Επιστημονική	Συνεργά-
τιδα	Δρ. Αφροδίτη Μακρυγιάννη.
Στις	σχετικές	συναντήσεις	συμμετείχαν,	στο	Πεκίνο	ο	Πρέσβης	της	Ελλάδος	στην	Κίνα	
Λεωνίδας Ροκανάς και	ο	Εμπορικός	Ακόλουθος	Εμμανουήλ Στάντζος,	και	στη	Σα-
γκάη	ο	Γενικός	Πρόξενος	της	Ελλάδος	Βασίλης Ξηρός,	η	Υποπρόξενος	Ουρανία Τσι-
κνάκη	και	ο	Ναυτιλιακός	Ακόλουθος	Κωνσταντίνος Μουτζουβής.

Την ελληνική Αντιπροσωπεία στην Κίνα υποδέχτηκαν:
w	 	Στο	Οικονομικό	και	Κοινωνικό	Συμβούλιο	της	Κίνας,	ο	Πρόεδρός	του	Du Qinglin,	
καθώς	και	μέλη	και	στελέχη	του	Συμβουλίου.	Ο	κ.	Du	Qinglin,	μέλος	της	Γραμμα-
τείας	της	Κεντρικής	Επιτροπής	του	Κομμουνιστικού	Κόμματος	της	Κίνας	(CPC)	και	
Αντιπρόεδρος	της	Εθνικής	Επιτροπής	της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευ-
τικής	Διάσκεψης,	εξελέγη	Πρόεδρος	του	Συμβουλίου	στις	17	Ιουνίου	2014.

w	 	Στην	Επιτροπή	της	Σαανσί	της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευτικής	Διάσκε-
ψης,	ο	Αντιπρόεδρός	της	Zheng Xiaoming.

w	 	Στην	Επιτροπή	της	Σαγκάης	της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευτικής	Διά-
σκεψης,	ο	Πρόεδρός	της	Wu Zhiming.	

Κατά	 τη	διάρκεια	 των	συναντήσεων,	ο	Πρόεδρος	 της	 ελληνικής	Ο.Κ.Ε.	 αναφέρθηκε	
στον	αρχαίο	πολιτισμό	των	δύο	χωρών	και	στη	μακροχρόνια	φιλία	που	τις	συνδέει,	η	
οποία	εκφράζεται	και	μέσα	από	τις	στενές	σχέσεις	των	Οικονομικών	και	Κοινωνικών	
Συμβουλίων	Ελλάδος	και	Κίνας.	Ιδιαίτερη	αναφορά	έκανε	και	στα	συμπεράσματα	του	
19ου	συνεδρίου	του	Κ.Κ.	της	Κίνας,	με	έμφαση	στα	ζητήματα	της	ειρήνης,	της	ασφά-
λειας	και	της	παγκόσμιας	διακυβέρνησης.	Με	τη	συμπλήρωση	δεκαετίας	από	τη	συ-
νομολόγηση	το	2006	της	«Συνολικής	Εταιρικής	Στρατηγικής	Σχέσης	Ελλάδας-Κίνας»,	
οι	δύο	χώρες	εμπλούτισαν	τη	στρατηγική	συνεργασία	τους	υπογράφοντας	νέα	κείμε-
να,	όπου	μεταξύ	άλλων	αναγνωρίζεται	ο	εποικοδομητικός	ρόλος	που	διαδραματίζει	η	
χώρα	μας	σε	γεωστρατηγικό	επίπεδο	και	σε	επίπεδο	ΕΕ,	με	στόχο	την	προαγωγή	της	
συνεργασίας	ΕΕ-Κίνας.
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ ΣΤΟ ΠΕΚΙΝΟ

Στη	συνάντηση	με	το	Οικονομικό	και	Κοινωνικό	Συμβούλιο	της	Κίνας,	ο	Πρόεδρός	του,	
Du Quiglin,	αναφέρθηκε	στην	πρόοδο	της	Κίνας	στον	οικονομικό	και	κοινωνικό	τομέα,	
όπως	αυτή	αποτυπώθηκε	και	στο	19ο	Συνέδριο	του	Κ.Κ.	Κίνας	και	σε	εξαγγελίες	του	
Προέδρου	Xi Jinping,	με	ιδιαίτερη	αναφορά	στην	ανάπτυξη	της	χώρας	με	ρυθμούς	της	
τάξης	του	6,5%,	καθώς	και	στην	καταπολέμησης	της	φτώχειας.	Αναφέρθηκε	ότι	στο	
πλαίσιο	του	προγράμματος	«Μία	Ζώνη,	ένας	Δρόμος»,	το	οποίο	είναι	το	μεγαλύτερο	
πρόγραμμα	επενδύσεων	της	Κίνας	στο	εξωτερικό,	θα	υπάρχει	μόχλευση	20	τρισεκα-
τομμυρίων	δολαρίων	ΗΠΑ,	με	κύριο	άξονα	τις	υποδομές,	τα	δίκτυα	και	την	τεχνολογία.	
Ο	Πρόεδρος	Du	Quiglin	πρότεινε	η	Ελλάδα	να	συμμετάσχει	και	να	γίνει	μέρος	αυτού	
του	τεράστιου	εγχειρήματος.	

Ο	κ.	Βερνίκος	τόνισε	τη	σημασία	της	τουριστικής	συνεργασίας	μεταξύ	των	δύο	χωρών	
και	αναφέρθηκε	στο	σημαντικό	γεγονός	της αεροπορικής σύνδεσης της Αθήνας με 
το Πεκίνο.	Επίσης,	εξήρε	την	μακροχρόνια	στενή	συνεργασία	της	Ελλάδος	και	της	Κί-
νας	στον	τομέα της ναυτιλίας,	μια	συνεργασία	που	επιβεβαιώνεται,	εκτός	των	άλλων,	
όχι	 μόνο	 από	 το	 σημαντικό	 αριθμό	 ελληνικών	πλοίων	που	 ναυπηγούνται	 σε	 κινεζι-
κά	ναυπηγεία,	αλλά	και	από	τον	όγκο	των	κινέζικων	εμπορευμάτων	που	διακινούνται	
δια	θαλάσσης	από	πλοία	ελληνικής	πλοιοκτησίας.	Το	2016	βρίσκονταν	σε	εξέλιξη	121	
πλοία	ελληνικών	συμφερόντων	στα	κινεζικά	ναυπηγεία.

«Υπάρχουν σημαντικά περιθώρια ανάπτυξης στους τομείς των ανανεώσιμων πη-
γών ενέργειας, των τεχνολογιών ενεργειακής αποδοτικότητας και της προώθησης 
αγροτικών προϊόντων»	συμπλήρωσε,	ενώ	δεν	παρέλειψε	να	επισημάνει	την	ανάγκη	
α)	μετριασμού	του	ελλείμματος	στο	εμπορικό	ισοζύγιο	μεταξύ	Ελλάδος	και	Κίνας	-που	
το	2016	ήταν	της	τάξης	των	2,5	δις	ευρώ-	ως	βασική	πολιτική	και	οικονομική	επιδίωξη	
και	για	τις	δύο	χώρες,	β)	άρσης	εμποδίων,	τα	οποία	δυσχεραίνουν	τις	ελληνικές	εξαγω-
γές	σε	πολλούς	τομείς	και	ιδιαίτερα	στα	νωπά	προϊόντα	και	το	ναυτιλιακό	εξοπλισμό.

Ανέδειξε,	επίσης,	τη	συμμετοχή	της	Κίνας	στην	πρόσφατη	Διεθνή	Έκθεση	Θεσσαλονί-
κης,	λέγοντας	ότι	αναβάθμισε	σημαντικά	την	όλη	διοργάνωση,	ενώ	αναφέρθηκε	αντί-
στοιχα	στην	ελληνική	συμμετοχή	(μέσω	του	Επιμελητηρίου	Ελληνοκινεζικής	Οικονομι-
κής	Συνεργασίας)	στην	έκθεση	China	Hi-Tech	Fair	2017	που	διοργανώθηκε	στη	Σενζέν,	
όπως	και	στα	δύο	πρόσφατα	οικονομικά	συνέδρια	στο	Πεκίνο	και	τη	Σαγκάη	που	πε-
ριλάμβαναν	200	επιχειρηματικές	συναντήσεις	ελληνικών	και	κινεζικών	επιχειρήσεων.	

Δεν	παρέλειψε	να	επισημάνει	ότι	το	2017	έχει	ανακηρυχθεί	έτος	πολιτιστικών	ανταλλα-
γών	Ελλάδας-Κίνας,	καθώς	και	τη	σημασία της συμμετοχής της Κίνας στις πολιτι-
στικές δραστηριότητες της αμφικτυονίας αρχαίων ελληνικών πόλεων	και	το	forum	
αρχαίων	πολιτισμών.

Έμφαση	 δόθηκε	 και	 στη	 σημασία	 που	 έχει	 η	 εμπορική	 και	 οικονομική	 πρωτοβουλία	
«Μια	 ζώνη,	Ένας	Δρόμος»,	 που	μέσα	από	 την	αναβίωση	 του	 ιστορικού	δρόμου	 του	
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μεταξιού,	επανασυνδέει	την	Ασία	με	την	Ευρώπη	και	την	Αφρική,	ενώ	δίνει	μεγάλες 
δυνατότητες για επενδύσεις και πολιτιστική συνεργασία, ιδιαίτερα μέσω έργων 
υποδομών και ενοποίησης των επίγειων και θαλάσσιων οδών.	Στο	πλαίσιο	αυτό,	
υπήρξε	και	υπογραφή	από	τον		Έλληνα	Πρωθυπουργό,	Αλέξη	Τσίπρα,	σχετικού	τριε-
τούς	σχεδίου	συνεργασίας	Ελλάδας-Κίνας,	τον	Μάιο	του	2017.

Όσον	αφορά	στο	ρόλο	των	Οικονομικών	και	Κοινωνικών	Συμβουλίων, «αυτά, θα πα-
ραμείνουν σταθερά στην προσπάθειά τους για ενίσχυση των δεσμών των δύο χω-
ρών, μέσα από συγκεκριμένες δραστηριότητες που θα ευνοήσουν την περαιτέρω 
ανάπτυξη της συνεργασίας στον τομέα του πολιτισμού, της εκπαίδευσης, των επεν-
δύσεων, του εμπορίου, της αγοράς ακινήτων και του τουρισμού»	υποσχέθηκε	ο	κ.	
Βερνίκος,	κάνοντας	στο	σημείο	αυτό	αναφορά	στις	συχνές	ανταλλαγές	επισκέψεων	
σε	ανώτατο	θεσμικό	επίπεδο	μεταξύ	Ελλάδας	και	Κίνας,όπως	είναι	οι	επισκέψεις	των	
Πρωθυπουργών	και	Υπουργών	των	δύο	χωρών,	καθώς	και	κορυφαίων	παραγόντων	
της	οικονομίας.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ TΗΣ ΣΑΑΝΣΙ ΤΗΣ ΚΙΝΕΖΙΚΗΣ  
ΛΑΪΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΣΤΗ ΣΙΑN

Στη	συνάντηση	με	την	Επιτροπή	της	Σαανσί	συμμετείχε	Αντιπροσωπεία	με	επικεφαλής	
τον	Αντιπρόεδρό	της	Zheng Xiaoming,	ο	οποίος	και	παρουσίασε	στα	μέλη	της	ελληνι-
κής	Αντιπροσωπείας	το	φιλόδοξο	σχέδιο	να	καταστεί	η	Σιάν	-που	βρίσκεται	στο	ανατο-
λικό	άκρο	του	δρόμου	του	μεταξιού-	κόμβος	στους	τομείς	του	εμπορίου	και	της	εφο-
διαστικής	αλυσίδας	(logistics).	Η	Σιάν,	πόλη	με	8,5	εκατ.	κατοίκους,	είναι	μια	από	τις	
παλαιότερες	πόλεις	της	Κίνας,	με	3.100	χρόνια	ιστορίας	και	εδώ	βρίσκεται	ο	πρόσφατα	
αναδειχθείς	από	τις	αρχαιολογικές	ανασκαφές	στρατός	από	τερακότα	του	αυτοκράτορα	
Τσιν	Σι	Χουάνγκ,	με	αποτέλεσμα	σήμερα	να	είναι	σημαντικός	τουριστικός	προορισμός,	
με	περισσότερα	από	30	Πανεπιστήμια	και	Κολλέγια.	Στην	επίσκεψη	της	ελληνικής	Αντι-
προσωπείας	στο	 International	Trade	and	Logistics	Park,	 ένα	από	τα	σημαντικότερα	
μέρη	της	Shaanxi	Pilot	Free	Trade	Zone,	οι	αρμόδιοι	με	τους	οποίους	συναντήθηκε	η	
ελληνική	Αντιπροσωπεία	ζήτησαν	την	παρουσία	των	ελληνικών	επιχειρήσεων	σε	εκθε-
τήρια,	σε	θεματικές	εκθέσεις	που	οργανώνονται	σε	τακτά	χρονικά	διαστήματα,	καθώς	
και	αντιπροσωπεύσεις.	

Η	ελληνική	Αντιπροσωπεία	επισκέφθηκε	εκθεσιακό	χώρο	κρασιού,	όπου	και	διαπίστω-
σε	δυναμική	συμμετοχή	της	Ιταλίας	και	της	Ισπανίας.
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΣΑΓΚΑΗΣ 
ΤΗΣ ΚΙΝΕΖΙΚΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗΣ
Στη	Σαγκάη,	την	ελληνική	Αντιπροσωπεία	υποδέχθηκε	η	αντίστοιχη	Επιτροπή	της	Σα-
γκάης	της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης,	με	επικεφαλής	τον	
Πρόεδρό	της	Wu Zhiming.	Η	πόλη	της	Σαγκάης	προβλέπεται	σε	πολύ	σύντομο	χρονικό	
διάστημα	να	καταστεί	το	σημαντικότερο	κέντρο	της	παγκόσμιας	οικονομίας	και	εμπο-
ρίου.	Υπήρξε	σειρά	συγκεκριμένων	προτάσεων	για	συνεργασία	σε	διάφορους	τομείς,	
με	έμφαση	στον	πολιτισμό	και	τον	τουρισμό.	Στον	τομέα	του	πολιτισμού	έγινε	αναφορά	
στην	επίσκεψη	της	Υπουργού	Πολιτισμού	της	Ελλάδας	και	προτάθηκαν	κοινές	συμπα-
ραγωγές,	που	θα	εστιάζουν	και	θα	προβάλλουν	τους	πολιτισμούς	των	δύο	χωρών,	και	
η	διοργάνωση	μεγάλης	έκθεσης	για	την	κινέζικη	πορσελάνη.	Στα	θέματα	τουριστικής	
συνεργασίας	αναφέρθηκε	η	ανάγκη	το	ταχύτερο	δυνατό	να	υπάρξει	κατευθείαν	αερο-
πορική σύνδεση Αθήνας-Σαγκάης,	μετά	την	απευθείας	σύνδεση	Αθήνας-Πεκίνου.	Οι	
χορηγίες	βίζας	για	 την	Ελλάδα	 το	2017	υπολογίζονται	σε	76.000,	με	άνοδο	33%	σε	
σχέση	με	το	2016	και	αναμένεται	να	ξεπεράσουν	τις	100.000	το	2018.	

Στη	συνάντηση	με	τη	COSCO	Shipping	Ports,	την	ελληνική	Αντιπροσωπεία	υποδέχθη-
κε	ο	Αναπληρωτής	Γενικός	Διευθυντής	Zhang Dayu.	Ο	κ.	Βερνίκος	υπογράμμισε την 
ιδιαίτερη σημασία των επενδύσεων της COSCΟ	 για	 την	 αναβάθμιση	 του	 λιμανιού	
του	Πειραιά	σε	κόμβο	διακίνησης	εμπορευμάτων	προς	την	Κεντρική	και	Ανατολική	Ευ-
ρώπη,	μέσω	και	της	σιδηροδρομικής	σύνδεσης	του	Πειραιά	με	τη	Βουδαπέστη,	καθώς	
και	 στη	 δυνατότητα	 ελληνοκινεζικής	 επιχειρηματικής	 συνεργασίας,	 στην	 υλοποίηση	
smartlogistics.	 Έγινε	 αναφορά	 στην	 επέκταση	 του	 Νοτίου	 Λιμένα	 για	 εξυπηρέτηση	
κρουαζιεροπλοίων	νέας	γενιάς	και	για	επενδύσεις	300	εκ.	ευρώ,	με	στόχο	ο	Πειραιάς	
να	γίνει	το	πρώτο	λιμάνι	της	Μεσογείου	σε	διακίνηση	εμπορευματοκιβωτίων,	κρουα-
ζιέρας,	ακτοπλοΐας,	με	τη	βελτίωση	της	ναυπηγοεπισκευαστικής	ζώνης	και	την	ανά-
πτυξη	δραστηριοτήτων	Logistics	και	Car	Terminal.	Ο	Διευθύνων	Σύμβουλος	του	ΟΛΠ	
Captain,	Fu Chengqik, τιμήθηκε	πρόσφατα	ως	διακεκριμένη	διεθνής	προσωπικότητα	
στη	ναυτιλία.	Ο	Πρόεδρος	της	China COSCO Shipping, Xu Lirong	(Ζου	Λιρόνγκ),	απο-
τελεί	κορυφαία	προσωπικότητα	της	Ναυτιλίας	και	του	Παγκόσμιου	Εμπορίου,	μαζί	με	
τον	Πρόεδρο	της	China Merchant, Li Jianhong	 (Λι	Τζιανχόνγκ)	και	την	επικεφαλής	
της	Export Import Bank of China, Ju Xiaolian (Ζου	Ξιαολιάν),	που	αποτελούν	την	
εμπροσθοφυλακή	του	Κινεζικού	βιομηχανικού	και	εμπορικού	εκσυγχρονισμού.

Επίσης,	η	ελληνική	Αντιπροσωπεία	επισκέφθηκε	το	Πανεπιστήμιο	Διεθνών	Σπουδών	
της	Σαγκάης	 (SISU),	όπου	την	υποδέχθηκε	ο	Πρόεδρός	του,	Li Yansong.	Στη	συνά-
ντηση	συμμετείχε	και	η	διδάσκουσα	την	ελληνική	γλώσσα	στο	Πανεπιστήμιο,	Ουρανία 
Καταβούτα.	Επιπλέον,	η	ελληνική	Αντιπροσωπεία	είχε	συναντήσεις	με	τον	Αντιπρόε-
δρο	Yi Meng και	ανώτατα	στελέχη	της	εταιρείας	ηλιακής	ενέργειας	HANERGY.	Τέλος,	
η	Αντιπροσωπεία	επισκέφθηκε	το	Μουσείο	Σύγχρονης	Κινεζικής	Τέχνης	και	τo	Πάρκο	
Εφοδιαστικής	της	Σαγκάης.	
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ΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ
Η Ο.Κ.Ε. συμμετέχει, ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, στη Διεθνή Ένωση των 
Οικονομικών και Κοινωνικών Συμβουλίων και Παρόμοιων Θεσμών (AICESIS). Στο	
πλαίσιο	αυτό	έχει	αναπτύξει	στενή	συνεργασία	και	έχει	υπογράψει	Μνημόνια	Συνεργασίας	
με	Συμβούλια	διαφόρων	χωρών,	με	στόχο	την	προώθηση	θεμάτων	κοινού	ενδιαφέρο-
ντος.	Οι	επαφές	της	Ο.Κ.Ε.	με	το	Οικονομικό	και	Κοινωνικό	Συμβούλιο	της	Κίνας	(CESC)	
έχουν	ξεκινήσει	από	το	2002.	
Το Οικονομικό και Κοινωνικό Συμβούλιο της Κίνας, το οποίο ιδρύθηκε το 2001, είναι 
ένας ιδιαίτερα σημαντικός εθνικός Οργανισμός, στον οποίο συμμετέχουν και ηγού-
νται τα ισχυρότερα μέλη της ιεραρχίας του Κ.Κ. Κίνας και των τοπικών κοινωνιών. 
Εστιάζει	κυρίως	στην	έρευνα	για	οικονομικά	και	κοινωνικά	θέματα	και	είναι	 τμήμα	της	
Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης	(CPPCC).	Tα	900	μέλη	του	Συμ-
βουλίου	(στα	οποία	συμπεριλαμβάνονται	ο	Πρόεδρος,	14	Αντιπρόεδροι	και	39	Διευθυντές)	
εκλέγονται	για	πενταετή	θητεία.	Το	Συμβούλιο	είναι	μέλος	της	AICESIS,	καθώς	και	μέλος	
του	Διοικητικού	Συμβουλίου	της.
Η	Κίνα,	από	το	2016,	είναι	η	μεγαλύτερη	οικονομία	του	κόσμου	με	βάση	την	αγοραστική	
δύναμη	και	με	GDP	/	PPP	(Purchasing	Power	Parity)	23.12	τρισεκατομμύρια	δολάρια	και	
GDP	/	Per	Capita	16,600	δολάρια	και	ανάπτυξη	6,8%	το	2017.	Είναι	η	πρώτη	χώρα	στον	
κόσμο	σε	συναλλαγματικά	αποθέματα	-3	τρισεκατομμύρια-	πρώτη	σε	εξαγωγές,	με	πλη-
θωρισμό	2%,	ανεργία	4%,	ποσοστό	φτώχειας	3,3%.	Είναι	πρώτη	στον	κόσμο	σε	συνδρο-
μητές	κινητής	τηλεφωνίας	-99%-,	και	με	730	εκ.	χρήστες	στο	internet	-53,2%	του	πληθυ-
σμού.	Το	ποσοστό	των	φορολογικών	εσόδων	στο	GDP	το	2016	ήταν	21,4%,	στην	Ελλάδα	
είναι	49,8%.	Το	Πεκίνο	προωθεί	δυναμικά	πολιτική	εξωστρέφειας.	Το	σταδιακό	άνοιγμα	
της	Κίνας	μετά	το	1972	και	η	είσοδός	της	στον	ΠΟΕ	το	2001	έχουν	μετατρέψει	την	κινέζικη	
οικονομία	σε	οικονομία	μεικτής	μορφής,	κεντρικά	κατευθυνόμενης,	με	σημαντικούς	ρυθ-
μούς	ανάπτυξης	και	ιδιόμορφα	χαρακτηριστικά.	Μεγάλος	ηγέτης	της	στροφής	της	Κίνας	
στον	εκσυγχρονισμό	και	ιδρυτής	της	σύγχρονης	Κίνας	θεωρείται	ο	Deng Xiaoping (Τενγκ	
Σιαοπίνγκ,	1904-1997),	ο	οποίος	μετά	το	θάνατο	του	Μάο,	στις	9/9/1976,	επικράτησε	στις	
6/10/1976	των	δυνάμεων	της	οπισθοδρόμησης	που	είχαν	εκφραστές	τη	χήρα	του	Μάο,	
Τσιανγκ	Τσινγκ	και	τη	λεγόμενη	«συμμορία	των	τεσσάρων».
Το	2016,	οι	εξαγωγές	της	Ελλάδας	προς	την	Κίνα	ήταν	328	εκ.	και	οι	εισαγωγές	2.887	εκ.	
με	αρνητικό	ισοζύγιο	2.560	εκ.	
Υπολογίζονται	 περίπου	140	 εκ.	 Κινέζοι	 τουρίστες,	 αλλά	μόνο	18	 εκ.	 επισκέπτονται	 την	
Ευρώπη,	αριθμός	που	σύντομα	θα	αυξηθεί.	Ενδεικτικό	της	δυναμικής	του	εξερχόμενου	
τουρισμού	της	Κίνας	είναι	ότι	το	σύνολο	του	συναλλάγματος	που	ξοδεύουν	οι	Κινέζοι	στα	
ταξίδια	τους	είναι	261	δις	δολάρια,	με	δεύτερη	τις	ΗΠΑ	με	122	δις	δολάρια	και	τρίτη	τη	
Γερμανία	με	81	δις	δολάρια.	Είναι	συνεχής	η	αύξηση	χρήσης	της	κινητής	τηλεφωνίας	για	
το	σχεδιασμό	και	τις	κρατήσεις	στον	τουρισμό,	και	το	60%	των	κρατήσεων	γίνονται	online.
Την	Ελλάδα	υπολογίζεται	ότι	θα	επισκεφθούν,	το	2018,	περίπου	200	χιλιάδες	τουρίστες	
(περίπου	δυο	φορές	περισσότεροι	τουρίστες,	από	όσες	βίζες	εκδίδονται	κατευθείαν	για	
Ελλάδα),	με	προοπτική	αυτός	ο	αριθμός	να	αυξάνεται	τα	επόμενα	χρόνια	σημαντικά.	
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ΙΣΤΟΡΙΚΟ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ Ο.Κ.Ε. ΜΕ  
ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ,  

ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΣΑΓΚΑΗΣ (CPPCC Shanghai)  
ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΤΙΕΝΤΖΙΝ (CPPCC Tianjin)

21 - 24 Ιουνίου 2002

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	του	Οικονομικού	και	Κοινωνικού	Συμβουλίου	της	Κίνας	
με	επικεφαλής	τον	Πρόεδρό	του	Chen	Jinhua	στην	Ο.Κ.Ε.	της	Ελλάδος.

11 Δεκεμβρίου 2010

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	του	Οικονομικού	και	Κοινωνικού	Συμβουλίου	της	Κίνας	
με	επικεφαλής	τον	Αντιπρόεδρό	του,	Xing	Yuanmin,	στην	Ο.Κ.Ε.	της	Ελλάδος.

27 Οκτωβρίου - 2 Νοεμβρίου 2011

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	της	Ο.Κ.Ε.	της	Ελλάδος	με	επικεφαλής	τον	Πρόεδρό	της,	
Χρήστο	Πολυζωγόπουλο,	στο	Οικονομικό	και	Κοινωνικό	Συμβούλιο	της	Κίνας	και	
συνάντηση	 με	 τον	Πρόεδρό	 του	Wang	Gang,	 μέλος	 του	Πολιτικού	 Γραφείου	 του	
ΚΚΚ.	 Επίσης	 συναντήσεις	 πραγματοποιήθηκαν	 με	 τους	 Xing	 Yuanmin,	 Πρόεδρο	
της	Επιτροπής	της	Τιεντζίν	(CPPCC	Tianjin)	και	τον	Lu	Jinfa,	καθώς	και	με	τον	Le	
Jingpeng	της	Επιτροπής	της	Σαγκάης	(CPPCC	Shanghai).

21 - 24 Απριλίου 2012

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	της	Επιτροπής	της	Σαγκάης	της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πολιτι-
κής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης	με	επικεφαλής	τον	Αντιπρόεδρό	της,	Qian	Jinglin,	
στην	Ο.Κ.Ε.	της	Ελλάδος.	Επίσκεψη	στον	Υπουργό	Πολιτισμού,	Παύλο	Γερουλάνο.
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8 Νοεμβρίου 2013

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	 της	Επιτροπής	 της	Σαγκάης	 της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πο-
λιτικής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης	με	επικεφαλής	τον	Πρόεδρό	της,	Wu	Zhiming,	
στην	Ο.Κ.Ε.	της	Ελλάδος.	Επίσκεψη	στην	Υπουργό	Τουρισμού,		Όλγα	Κεφαλογιάννη.

17 Νοεμβρίου 2014

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	του	Οικονομικού	και	Κοινωνικού	Συμβουλίου	της	Κίνας	
με	επικεφαλής	τον	Πρόεδρό	του	και	Αντιπρόεδρο	της	Εθνικής	Επιτροπής	της	Κι-
νεζικής	Λαϊκής	Πολιτικής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης,	Du	Qinglin,	στην	Ο.Κ.Ε.	της	
Ελλάδος.

20 Μαΐου 2016

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	του	Οικονομικού	και	Κοινωνικού	Συμβουλίου	της	Κίνας	
με	επικεφαλής	τον	Αντιπρόεδρό	του,	Xu	Zhenhuan,	στην	Ο.Κ.Ε.	της	Ελλάδος.

12 Δεκεμβρίου 2016

Επίσκεψη	Αντιπροσωπείας	της	Επιτροπής	της	Σαγκάης	της	Κινεζικής	Λαϊκής	Πολι-
τικής	Συμβουλευτικής	Διάσκεψης	με	επικεφαλής	τον	Αντιπρόεδρό	της	Zhang	Endi	
στην	Ο.Κ.Ε.	 της	Ελλάδος.	 Επίσκεψη	στην	Υπουργό	Πολιτισμού,	Λυδία	Κονιόρδου	
(Έτος	πολιτιστικών	ανταλλαγών	Ελλάδας-Κίνας	2017).
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ

30 Νοεμβρίου - 5 Δεκεμβρίου 2017

Εικόνα 1: Ο Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε., Γιώργος Βερνίκος, με τον Πρόεδρο του Οικονομικού  
και Κοινωνικού Συμβουλίου της Κίνας, Du Qinglin

Εικόνα 2: Συνάντηση της ελληνικής Aντιπροσωπείας με τον Πρόεδρο και Μέλη  
του Οικονομικού και Κοινωνικού Συμβουλίου της Κίνας
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Εικόνα 3: Ο Γιώργος Βερνίκος με τον Αντιπρόεδρο της Επιτροπής της Σαανσί  
της Κινεζικής Λαϊκής Πολιτικής Συμβουλευτικής Διάσκεψης, Zheng Xiaoming

Εικόνα 4: Συνάντηση της ελληνικής Αντιπροσωπείας με τον Αντιπρόεδρο και Μέλη  
της Επιτροπής της Σαανσί της Κινεζικής Λαϊκής Πολιτικής Συμβουλευτικής Διάσκεψης
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Εικόνα 7: Συνάντηση της ελληνικής Aντιπροσωπείας με τον Πρόεδρο του Οικονομικού  
και Κοινωνικού Συμβουλίου της Κίνας και τον Πρέσβη της Ελλάδος στην Κίνα

Εικόνα 6: Συνάντηση της ελληνικής Αντιπροσωπείας με τον Αντιπρόεδρο και Μέλη  
της Επιτροπής της Σαανσί της Κινεζικής Λαϊκής Πολιτικής Συμβουλευτικής Διάσκεψης
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Εικόνα 7: Ο Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε., Γιώργος Βερνίκος, με τον Πρόεδρο της Επιτροπής  
της Σαγκάης της Κινεζικής Λαϊκής Πολιτικής Συμβουλευτικής Διάσκεψης, Wu Zhiming 

Εικόνα 8: Συνάντηση της ελληνικής Αντιπροσωπείας με τον Πρόεδρο της Επιτροπής 
Οικονομικών Υποθέσεων και Μέλη της Επιτροπής της Σαγκάης της Κινεζικής Λαϊκής 

Πολιτικής Συμβουλευτικής Διάσκεψης
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Ονόματα συμμετεχόντων στη συνάντηση στο Πεκίνο (CESC)

Η.Ε.	Mr.	Du	Qinglin,	Vice-chairman	of	the	CPPCC	National	Committee,	Chairman	
of	the	China	Economic	and	Social	Council
Pan	Ligang,	Vice-chairman	of	the	China	Economic	and	Social	Council
Xu	Zhenhuan,	Vice-chairman	of	the	China	Economic	and	Social	Council
Huang	Youyi,	Member	of	the	China	Economic	and	Social	Council
Li	 Xiaoyan,	 Director	 General,	 Foreign	 Affairs	 Bureau,	 General	 Office,	 CPPCC	
National	Committee
Li	Xueming,	Deputy	Secretary	General	of	the	China	Economic	and	Social	Council
Yuan	Fang,	Deputy	Secretary	General	of	the	China	Economic	and	Social	Council
Gong	Tao,	Deputy	Director	General,	Department	of	European	Affairs,	Ministry	of	
Foreign	Affairs
Zhao	Haiyan,	Deputy	Director	General,	Bureau	of	News	Services,	General	Office,	
CPPCC	National	Committee

Ονόματα συμμετεχόντων στη συνάντηση στη Σιάν (CPPCC Shaanxi Provincial 
Committee)

Zheng	Xiaoming,	Vice-chairman	of	the	CPPCC	Shaanxi	Provincial	Committee
Yan	Chaoying,	Secretary	General	of	the	CPPCC	Shaanxi	Committee
Ma	Duoping,	Vice	Secretary	General	of	the	CPPCC	Shaanxi	Committee
Gong	Guijun,	Vice	Director	General	of	the	Foreign	Affairs	Office	of	Shaanxi	Province
Gao	Yingqin,	Director	General,	Office	of	the	Committee	of	Foreign	Affairs,	CPPCC	
Shaanxi	Committee
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Ονόματα συμμετεχόντων στις συναντήσεις στη Σαγκάη (CPPCC Shanghai)

1η Συνάντηση
Zhang	 Xinsheng,	 Member	 of	 the	 Standing	 Committee	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee.	Chair	of	the	Committee	for	Economic	Affairs	of	the	CPPCC	Shanghai	
Committee	
Xiao	 Kuntao,	 Member	 of	 the	 Standing	 Committee	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee.	Chair	of	the	Committee	of	Education,	Science,	Culture,	Health	and	
Sports	of	the	CPPCC	Shanghai	Committee
Zhao	Yiliang,	Executive	Vice	Chair	of	the	Committee	for	Friendship	with	Foreign	
Countries	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	 Committee.	 General	 Manager	 of	 Shanghai	
Electric	Power	Co,	Ltd
Jiang	 Haiyang,	 Member	 of	 the	 Standing	 Committee	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee.	Director	of	Shanghai	Film	Group
Zhao	 Guojing,	 Member	 of	 the	 Standing	 Committee	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee.	Deputy	General	Manager	of	Shenergy	Company	Ltd
Zhang	Zhigang,	Member	of	the	CPPCC	Shanghai	Committee
Chen	Haibo,	Member	 of	 the	CPPCC	Shanghai	 Committee.	Director	 of	Shanghai	
Station	of	the	Artworks	Evaluation	Council	of	China	Cultural	Media	Group	Ltd	of	
the	Ministry	of	Culture
Wang	Junwei,	Director	 of	 the	Foreign	Affairs	Division	 of	 the	General	Office	 of	
the	 Committee	 for	 Friendship	 with	 Foreign	 Countries	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee
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2η Συνάντηση 
H.E.	Mr.	Wu	Zhiming,	Chairman	of	the	CPPCC	Shanghai	Committee
BeiXiaoxi,	Secretary	General	of	the	CPPCC	Shanghai	Committee
Zhang	 Xinsheng,	 Member	 of	 the	 Standing	 Committee	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee.	Chair	of	the	Committee	for	Economic	Affairs	of	the	CPPCC	Shanghai	
Committee	
Xiao	 Kuntao,	 Member	 of	 the	 Standing	 Committee	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee.	Chair	of	the	Committee	of	Education,	Science,	Culture,	Health	and	
Sports	of	the	CPPCC	Shanghai	Committee
Zhao	Yiliang,	Executive	Vice	Chair	of	the	Committee	for	Friendship	with	Foreign	
Countries	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	 Committee,	 General	 Manager	 of	 Shanghai	
Electric	Power	Co,	Ltd
Yang	Zheng,	Deputy	Director	General	of	the	General	Office	of	the	CPPCC	Shanghai	
Committee
Wang	Junwei,	Director	 of	 the	Foreign	Affairs	Division	 of	 the	General	Office	 of	
the	 Committee	 for	 Friendship	 with	 Foreign	 Countries	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee
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Ονόματα συμμετεχόντων στη συνάντηση στο Πανεπιστήμιο Διεθνών Σπουδών 
της Σαγκάης (SISU)

Li	Yansong,	President
Wang	Zheng,	Deputy	Director	of	the	International	Office
Wang	Zhiqiang,	Senior	Research	Fellow	of	the	Center	for	European	Union	Studies
Xin	Hua,	Executive	Deputy	Director	of	CEUS
Jiang	Lulu,	Research	Fellow	of	CEUS
Hu	Jingjing,	Research	Fellow	of	CEUS
Shen	Yunlu,	Research	Fellow	of	CEUS
Liu	Jiacheng,	Research	Fellow	of	CEUS
Ourania	Katavouta,	International	Faculty

Ονόματα συμμετεχόντων στη συνάντηση στη HANERGY

Yi	Meng,	Senior	Vice-President
Bill	Zhao,	Vice-President
Tao	Lu,	CEO
Zhao	 Jiangiang,	 CEO	 of	 the	 Hanergy	 Germany	 and	 Vice-President	 of	 Hanergy	
Thin-Film	Power	Group
Thomas	Chau,	Head	of	the	Corporate	Finance	Department
Wang	Zhixing,	Business	Manager
Li	He,	Supervisor	of	Corporate	Finance	Department
Xu	Xinghan,	Supervisor	of	Corporate	Finance	Department
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Ονόματα συμμετεχόντων στη συνάντηση στην COSCO Shipping Ports

Zhang	Dayu,	Deputy	Managing	Director
Wang	Bin,	Deputy	General	Manager

Οργανωτική Επιτροπή

Li	Xueming,	Deputy	Secretary	General,	CESC
Zhang	Daqian,	Deputy	Division	Director,	Foreign	Affairs	Bureau,	General	Office,	
CPPCC	National	Committee
Wang	Junwei,	Director	 of	 the	Foreign	Affairs	Division	 of	 the	General	Office	 of	
the	 Committee	 for	 Friendship	 with	 Foreign	 Countries	 of	 the	 CPPCC	 Shanghai	
Committee
Guo	 Ying,	 Deputy	 Director	 of	 the	 Foreign	 Affairs	 Division	 ofthe	 General	 Office	
of	the	Committee	for	Friendship	with	Foreign	Countries	of	the	CPPCC	Shanghai	
Committee
Dr.	Apostolos	Xyrafis,	Secretary	General,	ESC	of	Greece
Dr.	Martha	Theodorou,	Head	of	International	and	Public	Relations,	ESC	of	Greece

Διερμηνέας

Qian	Yingchao,	Beijing	Foreign	Studies	University
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